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突破機構 - 青少年與傳媒研究
問卷結果

問卷對象：中一至中四學生

第一部分：電視節目的觀看

1. 平日（星期一至五）觀看電視節目的時間：

 3pm以前  (5.7%)  7pm - 8pm (71.7%)  11pm - 午夜 12時 (15.8%)

 3pm - 4pm  (8.9%)  8pm - 9pm (64.9%)  午夜 12時 - 零晨 1時  (7.0%)

 4pm - 5pm (21.1%)  9pm -10pm (66.8%)  零晨 1時以後  (4.5%)

 5pm - 6pm (21.4%)  10pm - 11pm(46.1%)  我不看電視   (2.6%)

 6pm - 7pm (31.5%)   或家中沒有電視

  

 連續 7-10pm（黃金時段）看電視 (44.2%)

 連續 7-11pm（5小時）看電視     (32.1%)

 每日觀看電視 6小時以上     (12.0%)

4-6小時     (35.6%)

1-3小時     (52.4%)

 平均每日看電視 3.7小時

2. 在星期六及星期日，每日平均看電視節目幾多小時：

 每日觀看電視 6小時以上 (18.9%)

4-6小時 (44.8%)

1-3小時 (32.0%)

週六、日不看電視  (4.3%)

 平均每日看電視 4.8小時

3. 在以上的時間看電視的原因：
1) 有精采的電視節目 (62.3%) 5) 沒有其他的活動選擇

(28.3%)
2) 休息、鬆弛 (47.9%) 6) 陪伴家人

(22.8%)
3) 習慣開著電視便會看 (33.6%) 7) 與朋友／同學有傾談話題

(11.1%)
4) 可以一邊看電視一邊做 (28.5%)
 其他事情，例如做功課

 、打遊戲機、傾電話。

8) 其他 ( 4.4%)
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4. 在收看電視節目時，通常會是專注收看、還是喜歡與其他活動一同進行（例

如打遊戲機、玩電腦、「煲電話粥」等）：

 專注收看 (38.0%)

 會進行其他活動，但依然留心電視內容 (43.1%)

 專注其他活動，間中留意電視內容 (18.9%)

5. 是否清楚知道所收看的節目內容及情節：

 知道大部分內容 (71.1%)

 只能知道大概情節 (26.8%)

 不太清楚內容 ( 2.1%)

6. 最近 3個月曾經收看節目的類型：

（排序以「間中看」及「經常看」之總和計算） 沒看過 很少看 間中看 經常看

1) 遊戲節目（e.g.《公益金屋開心 Show》、
《天下無敵獎門人》、《一級奸爸爹》）

3.2% 13.3% 34.1% 49.4%

2) 連續劇／劇集（e.g.《刑事偵緝檔案 IV》、
《縱橫四海》、《親情》）

5.8% 13.3% 36.1% 44.8%

3) 音樂節目（ e.g.《勁歌金曲》／季選、有
線《YMC台》節目）

13.2% 22.4% 37.2% 27.3%

4) 電影節目（e.g.《週末電影榜》、 《週日
影院》、有線《電影台》節目）

14.3% 30.2% 40.6% 14.9%

5) 新聞節目（e.g.《新聞報導》 、《星期三
檔案》、《講是講非》）

11.4% 37.5% 32.9% 18.2%

6) 旅遊節目（e.g.《永安旅遊話你知》、《康
泰最緊要好玩》）

13.7% 36.0% 38.9% 11.4%

7) 追擊節目（e.g.《天地最前線》、《今日
睇真 D》）

10.2% 41.1% 37.6% 11.1%

8) 體育節目（ e.g.《體育世界》、有線《體
育台、ESPN》節目）

31.6% 31.1% 20.9% 16.4%

9) 兒童節目（平日四至六點卡通／超人、有

線《兒童台》節目）
29.3% 40.1% 22.0% 8.6%

7. 經常觀看（每齣超過 10集）電視劇集的青少年：

  （以 99年 1至 4月翌翠台及本港台的劇集為基準）

 觀看 1月份 7-8:30pm：《外父唔怕做》／《我來自廣州》 (85.0%)

 觀看 2月份 7-8:30pm：《雪山飛狐》／《保鏢 3》 (78.2%)

 觀看 3月份 7-8:30pm：《金玉滿堂》／《無敵軍師》／《肥貓正傳 2》(91.1%)

 觀看 4月份 7-8:30pm：《千里姻緣兜錯圈》／《廣東十虎》 (83.6%)

平均每月觀看 7-8:30pm連續劇的青少年 = 84.5% 
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 觀看 1月份 9-10:30pm：《鑑證實錄》／《我和殭屍有個約會》 (81.5%)

 觀看 2月份 9-10:30pm：《寵物情緣》／《非常女警》 (82.5%)

 觀看 3月份 9-10:30pm：《先生貴性》／《縱橫四海》 (83.9%)

 觀看 4月份 9-10:30pm：《刑事偵緝檔案 IV》／《花木蘭》 (86.6%)

平均每月觀看 9-10:30pm連續劇的青少年 = 83.6% 

 觀看《真情》（以最近兩個月計算） (46.3%)

 連續 4個月觀看 7-8:30pm連續劇 (64.7%)

 連續 4個月觀看 9-10:30連續劇 (65.9%)

 連續 4個月觀看 7-8:30pm及 9-10:30連續劇

   (長期觀看電視連續劇青的少年)

(50.4%)

8. 劇集故事的那一些情節最能吸引青少年收看／繼續追看：

 沒有特別吸引的地方，只是習慣收看 (23.9%)

 有吸引的情節 (76.1%) ：
1) 劇情發展緊張   (71.7%) 5) 溫馨感人的橋段      (26.2%)

2) 鬥氣冤家／輕鬆攪笑的橋段  (68.6%) 6) 你虞我詐的正邪大鬥法     (24.3%)
3) 感情的起伏及發展       (57.8%) 7) 描寫某類專業工作的實況  (12.4%)
4) 同甘共苦的友伴／友誼      (34.9%) 8) 其他   (3.9%)

9. 相信是「真實社會情況」的電視橋段：
不同意 同意

1) 相戀，之後結婚並不一定代表有美滿的結局，好容易會因

為性格不合而分開。
29.7% 70.3%

2) 在工作的地方是經常會遇到複雜的人事問題，例如有人在

你的背後攻擊、陷害你。
30.9% 69.1%

3) 在工作的地方是很容易與同事「日久生情」，發生感情。 36.8% 63.2%

4) 人與人之間是絕對可以因為利益的衝突，而去謀害對方，

甚至動殺機。
45.3% 54.7%

5) 只要有一定的感情基礎，大部份的成年男女都是不會抗拒

在婚前有性關係。
45.6% 54.4%

6) 在酒吧是容易「兜搭」到發展「一夜情」的對象。 45.7% 54.3%
7) 經常「鬥氣」的冤家會慢慢產生感情，終歸變成情侶。 51.9% 48.1%
8) 兩個成年人在酒後糊塗發生了性關係之後，多數都會裝作

甚麼也沒有發生過。
56.6% 43.4%

9) 成功的專業人士多數都係單身貴族，並喜歡放工後流連於

酒吧。
56.6% 43.4%

10) 大部份戀人所遇到的感情問題，都是與第 3者或情敵有
關。

59.3% 40.7%
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10. 對電視內容的聯想、仿傚或應用：
不同意 同意

1) 我會嘗試學習某些劇集人物的個性及待人處事方式。 55.1% 44.9%
2) 我會要求自己與朋友的相處方式，能好像劇集裏面的好友

相聚一般。
55.5% 44.5%

3) 我會代入劇集的情節中去思想自己可以怎樣和家人相

處。
56.0% 44.0%

4) 我會依遁劇集裏面某些願意為朋友付出的方式來對待我

的朋友。
62.4% 37.6%

5) 我會沉醉於劇集人物感情起伏的橋段，並且渴望自己擁有

相同的經歷。
67.9% 32.1%

6) 我會代入劇集的角色中去思想自己的感情問題。 69.1% 30.9%
7) 我會在有意無意間仿效劇集人物處理感情的方式。 62.9% 27.1%
8) 我會將劇集裏面有關單身貴族的生活方式視為自己理想

的生活模式。
74.4% 25.6%

第二部分：電影的觀看

11. 最近 3個月看過多少齣電影：

沒看過 1-2齣 3-5齣 6-12齣 13齣或以上

1) 電視的電影節目 6.3% 20.7% 33.1% 18.8% 21.1%
2) 看電影 VCD／LD／錄影帶 16.0% 29.7% 28.7% 14.1% 11.5%
3) 到戲院看電影 28.4% 44.8% 19.7% 5.2% 2.0%

12. 最近 3個月看過的電影類型：（排序以「間中看」及「經常看」之總和計算）

沒看過 很少看 間中看 經常看

1) 喜劇 13.1% 20.2% 42.4% 24.3%
2) 恐佈片 19.0% 25.3% 35.1% 20.5%
3) 武打／動作片 20.9% 28.2% 29.7% 21.2%
4) 科幻／特技片 20.9% 28.6% 32.3% 18.2%
5) 卡通片／動畫 22.2% 28.8% 29.7% 19.3%
6) 懸疑／奇情推理片 24.6% 27.8% 30.2% 17.4%
7) 英雄／黑幫／警匪片 22.9% 30.1% 30.6% 16.4%
8) 愛情／文藝片 22.7% 31.1% 34.7% 11.5%
9) 戰爭片 38.4% 30.9% 19.9% 10.7%
10) 色情片 79.2% 11.6% 4.9% 4.3%
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13. 對電影內容是否同樣有聯想、仿傚或應用：
不同意 同意

1) 我會期望自己擁有好像電影故事裏面友情／生死知交的關

係。
48.0% 52.0%

2) 我會要求自己與朋友的相處方式，能好像電影裏面的好友

相聚一般。
57.7% 42.3%

3) 我會代入電影某些情節中去思想自己可以怎樣和家人相

處。
59.5% 40.5%

4) 我會依遁電影裏面某些願意為朋友付出的方式來對待我的

朋友。
65.4% 34.6%

5) 我會沉醉於某些電影故事描寫感情的橋段，並且渴望自己

擁有相同的經歷。
67.3% 32.7%

6) 我會代入某些電影故事的角色中去思想自己感情的問題。 70.3% 29.7%
7) 我會嘗試學習某些電影故事人物的個性及待人處事方式。 72.5% 27.5%
8) 我會模仿某些電影故事人物處理感情的方式。 73.4% 26.6%

第三部分：被訪者背景

14. 性別： 男 ( 43.1%) 女 (56.9%)

15. 年齡： 11-12歲  (6.7%) 15-16歲 (49.6%)

13-14歲 (39.0%) 17歲或以上  (4.7%)

16. 班級： 中一 (23.1%) 中三 (24.8%)

中二 (20.4%) 中四 (31.7%)

17. 出生地點： 香港 (81.2%) 中國 (16.7%) 海外 (2.1%)

18. 父親的教育程度：大專或以上  (8.2%) 小學 (33.3%)

中學／預科 (55.5%) 未受過正式教育  (2.9%)

19. 母親的教育程度：大專或以上  (5.3%) 小學 (36.4%)

中學／預科 (52.9%) 未受過正式教育  (5.4%)

20. 家庭每月收入： $0 - $4999  (5.3%) $20000 - $39999  (26.7%) 

$5000 - $9999 (16.2%) $40000 - $79999   (8.5%)

$10000 - $19999 (38.5%) $80000或以上    (4.8%)


